
1 
 

 

Ata da 5ª Reunião Ordinária Mensal - CADES REGIONAL CAMPO LIMPO  

São Paulo, 10 de setembro de 2024 

Local: Subprefeitura do Campo Limpo 

Av: Giovanni Gronchi, 7.143 - Vila Andrade, São Paulo - SP 
Horário: Início 19h30. 
 

Nome Representatividade Presença 

Poder Público 

Ricardo Bittar  Subprefeito Campo Limpo Ausente 

Daniela Lima 
Coordenadora titular - Subprefeitura Campo 
Limpo 

Presente 

Fernanda Costa Conselheira titular - SVMA Ausente 

Fernanda de Jesus Conselheira Suplente - SVMA Ausente 

Sociedade civil   

Rosângela Vieira 
Conselheira titular - Sociedade Civil 
(Coordenadora Adjunta) 

Presente 

Carla Valéria 
Conselheira titular - Sociedade civil (1ª 
secretária) 

Presente 

Oscar Lira  Conselheiro titular - Sociedade civil Presente 

Fernando Kreidloro  Conselheiro titular - Sociedade civil Presente 

Matheus Hipólito Pio Conselheiro titular - Sociedade civil Ausente 

Zelita Paula Bitencourt  Conselheira titular - Sociedade civil  Presente 

Douglas D Cardozo Conselheiro titular - Sociedade civil  Presente 

Elba Araújo Conselheira suplente - Sociedade civil  
Ausência 
justificada 

Edson Filipe G Lopes Conselheiro suplente - Sociedade civil  Presente 

Jorge Alex S Gonzales  Conselheiro suplente - Sociedade civil Presente 

 
 

 

PAUTA 

1. Aprovação da 4ª ata de reunião ordinária mensal do Cades Regional CL 

2. Apresentação dos GT’s, integrantes e projetos relacionados os temas. 

3. Plantio global ONU 

4. Assuntos gerais 

 

 

Iniciada a reunião pela Rosangela Vieira às 19:30.  

 

 

Item da Pauta 1 - Ata aprovada por unanimidade.  
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Item da Pauta 2 - Criação dos GT’s e proposta de projetos  

• Áreas Verdes: Todos os conselheiros 

• Gestão de resíduos:  Carla Valeria, Paula Bittencourt e Rosangela Vieira 

• Infraestrutura urbana:  Oscar Lira, Jorgito, Matheus e Rosangela Vieira. 

 

Projetos a serem iniciados:  

GT áreas verdes: 

1. A praça é nossa/ Adote uma praça.  

Selecionar uma praça piloto no território do Campo Limpo e promover a 

restauração, replantios com mudas nativas, ações de conscientização e 

educação ambiental e descarte adequado de resíduos, envolvendo os 

moradores e comerciantes do entorno. 

Incentivar os comerciantes e associações para adoção de praças. Todos os 

participantes da reunião concordaram com a criação deste projeto. 

Adote uma praça: https://adocaopracas.prefeitura.sp.gov.br/praças/sobre.html. 

Identificar praças no nosso território que necessitem ide cuidados e manutenção. 

Criar planilha para consolidar o levantamento das praças degradas no grupo do 

CADES, incluir foto (se possível) endereço e se tem placa com o “cuidador” 

responsável. 

Praça localizada na Rua da Solidariedade nr 200. Verificar interesse de adoção 

pela escola EMEF Ricardo Vitiello.    

  

 

 

2. Corredor verde no canteiro central da estrada do Campo Limpo 

Em uma das principais avenidas do Campo Limpo, com aproximadamente 6Km, 

há um canteiro central pavimentado em toda sua extensão.  Há pouca 

arborização e há alguns trechos, cerca de 2km, sem nenhuma cobertura vegetal.    

Proposta:  Arborizar o canteiro central criando um corredor verde, com espécies 

a definir (árvores nativas, arbustivas). O objetivo é a expansão da cobertura 

vegetal da região, melhoria da qualidade do ar, além de contribuir para o 

escoamento das águas das chuvas, aumentando as áreas permeáveis e 

filtrantes.  

 

3. Ponto de coleta seletiva de lixo nas praças 

Os conselheiros apontaram os problemas ocasionados por descarte irregular de 

resíduos em áreas públicas, incluindo praças.  Estudar a possibilidade de instalar 

uma central, de coleta de resíduos e diminuir as lixeiras instaladas no perímetro.  
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Praça sugerida:Pq Araribá. Envolver responsáveis e discutir planejamento das 

ações dentro do GT Gestão de resíduos.  

 

Item da Pauta 3:  Plantio global para o mapa da ONU 

Pauta incluída em razão do cumprimento de data.  

Todos os CADES regionais, deverão realizar um plantio no seu território e cadastrar no 

Mapa da ONU, em comemoração ao aniversário da Agenda 2030.  Os locais escolhidos 

foram:  

1) CEU Capão Redondo. Data: 22/09.  Plantio de 28 mudas nativas 

2) Praça Aquarelle - Vila Andrade. Data:  21/09. Plantio de 30 mudas nativas.  

3) Praça na Estrada do Campo Limpo, 335. Data 20/09.  Plantio de arbustivas e 

frutíferas. 

 

Organização 

a) Comunicação:  Montar e divulgar o evento nas redes sociais 

b) Responsabilidades:  

• Fornecimentos de mudas: Viveiros / SVMA 

 Link: Estoques dos Viveiros Municipais - Secretaria Municipal do Verde e do 

Meio Ambiente - Prefeitura (capital.sp.gov.br) 

• Abertura dos berços:  Subprefeitura do Campo Limpo 

• Plantio: Subprefeitura, conselheiros do Cades e moradores do entorno.  

 

     O plantio será registrado no Mapa da ONU.  

Daniela solicitará à Coordenadora de Planejamento de Obras, o cronograma de    

manutenção das praças,  

 

 

Item da pauta 4 – Assuntos gerais. 

Visita ao Parque Santo Dias  

No dia 06 de setembro, foi realizada uma visita no Parque Santo Dias, por alguns 

conselheiros do Cades.  O intuito é contribuir e apoiar as ações relacionadas à 

preservação das áreas verdes do território, ouvir o gestor e conselho do parque em 

relação as dificuldades da gestão, problemas e ações em andamento.  

O Santo Dias é Um dos maiores parques do território do Campo Limpo, e frequentado 

por muitos moradores da região. O parque necessita de ações de manutenção e 

maiores cuidados em relação a manejo (nos foi informado de que a SVMA não retira 

galhos e troncos caídos), bitucas de cigarros na trilha, resíduos em geral, reposição de 

lixeiras e a necessidade de aumento da segurança para os frequentadores.  

Pontos observados:  

• Instalar placa de sinalização orientativa sobre “Proibido fumar” na mata.  

https://capital.sp.gov.br/web/meio_ambiente/w/servicos/viveiros/estoque_dos_viveiros/75
https://capital.sp.gov.br/web/meio_ambiente/w/servicos/viveiros/estoque_dos_viveiros/75
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• Avaliar a possibilidade de instalação de uma base fixa da GCM  

• Verificar projeto do metrô e área do parque cedida para a implantação (informado 

900metros), 

• Conhecer projetos em andamento: pista skate, entrada Portaria 4 e a instalação 

de Ong no perímetro do parque.  

• Consultar as atas do conselho no site do parque e participar de reunião com o 

gestor e conselho do parque.  

• Zelar pela limpeza e manutenção das trilhas, bem como instalar corrimão para 

apoio dos frequentadores, na trilha de acesso à nascente.  

 

Serão elaborados alguns ofícios referentes aos pontos abordados acima,  

Dada a importância do manejo e preservação dos parques, definiremos cronograma de 

visitas nos demais parques do Campo Limpo.  

 

Sugestão de pauta para a próxima reunião presencial (08/10/24): 

1. Aprovação da 5ª ata de reunião ordinária mensal do Cades Regional CL 

2. Status dos projetos: A praça é nossa e Corredor Verde Estrada do Campo Limpo. 

3. Assuntos gerais.  

 

 

 

 

 


